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 Na podstawie art. 31 ustawy z dnia 8 września 2006 r. o Państwowym Ratownictwie 

Medycznym (Dz. U. z 2016 r. poz. 1868, z późn. zm.) oraz art. 111 ust. 1 i 2 ustawy z dnia  

15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. z 2016 r. poz. 1638, z późn. zm.) 

przeprowadzona została kontrola doraźna w Szpitalnym oddziale ratunkowym – komórce 

organizacyjnej 025 Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego, mieszczącej się przy ul. Medycznej 19 

w Płocku. 

Tematyka kontroli obejmowała zabezpieczenie gotowości do udzielania świadczeń opieki 

zdrowotnej osobom w stanie nagłego zagrożenia zdrowotnego w szpitalnym oddziale ratunkowym 

w związku z nieprawidłowościami przy postępowaniu diagnostyczno-leczniczym podjętym wobec 

19-letniego mężczyzny z urazem głowy, który prawdopodobnie był przyczyną jego śmierci.  

Kontrolą objęto badanie stanu faktycznego od dnia 21 czerwca 2017 r. do dnia zakończenia 

kontroli. 

W związku z kontrolą, której szczegółowe wyniki przedstawione zostały w protokole 

kontroli, podpisanym bez zastrzeżeń w dniu 28 września 2017 r., przekazuję Panu Dyrektorowi 

niniejsze wystąpienie pokontrolne.  
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Podczas kontroli ustalono, że w skład personelu medycznego zaangażowanego w udzielanie 

świadczeń zdrowotnych 19-letniemu mężczyźnie z urazem głowy, który prawdopodobnie  

był przyczyną jego śmierci wchodziły dwie pielęgniarki systemu (jedna posiadała tytuł specjalisty 

w dziedzinie pielęgniarstwa chirurgicznego, natomiast druga ukończyła kurs kwalifikacyjny  

w zakresie pielęgniarstwa ratunkowego oraz miała ponad dziesięcioletni staż pracy w szpitalnym 

oddziale ratunkowym), a także czterech lekarzy systemu (dwóch było specjalistami w dziedzinie 

anestezjologii i intensywnej terapii, jeden – w dziedzinie medycyny ratunkowej oraz neurologii  

i jeden posiadał specjalizację I° w zakresie anestezjologii i intensywnej terapii oraz odbywał 

specjalizację w dziedzinie medycyny ratunkowej) oraz lekarz posiadający tytuł specjalisty  

w dziedzinie neurochirurgii.  

W dokumentacji podmiotu leczniczego zgromadzono dokumenty potwierdzające prawo 

wykonywania zawodu ww. kadry lekarskiej i pielęgniarskiej, a także dokumentację dotyczącą 

dodatkowych kwalifikacji zawodowych.  

W trakcie czynności kontrolnych konsultant wojewódzki w dziedzinie medycyny ratunkowej 

dokonał oceny zastosowanego u 19-letniego mężczyzny z urazem głowy postępowania 

diagnostycznego i leczniczego w zakresie jego zgodności z aktualnym stanem wiedzy,  

z uwzględnieniem metod i środków. Ze szczegółowych ustaleń przeprowadzonych na podstawie 

analizy kopii Kart Medycznych Czynności Ratunkowych dołączonych do dokumentacji 

indywidualnej (numer Księgi Głównej 18533/2017), kopii indywidualnej dokumentacji medycznej 

oraz kopii oświadczenia ratowników medycznych wynikało, że postępowanie diagnostyczne  

i lecznicze personelu medycznego Szpitalnego oddziału ratunkowego było prawidłowe. 

Stwierdzone uchybienia dotyczyły dokonywania wpisów w indywidualnej dokumentacji medycznej 

w sposób nieczytelny, co stanowi naruszenie § 4 ust. 1 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia  

9 listopada 2015 r. w sprawie rodzajów, zakresu i wzorów dokumentacji medycznej oraz sposobu 

jej przetwarzania (Dz. U. z 2015 r. poz. 2069).  

 

W związku z powyższym zobowiązuję Pana Dyrektora do prowadzenia indywidualnej 

dokumentacji medycznej w szczegółowości ustalonej w przepisach ww. rozporządzenia. 

Jednocześnie proszę o poinformowanie Wojewody Mazowieckiego, z powołaniem znaku 

pisma WK-II.9612.1.123.2017, o sposobie realizacji zalecenia pokontrolnego, w terminie 14 dni  

od otrzymania niniejszego wystąpienia.  

z up. WOJEWODY MAZOWICKIEGO 

Bogusław Krupa 

             Zastępca Dyrektora  

              Wydziału Kontroli 
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Do wiadomości: 

Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego 

ul. Jagiellońska 26 

03-719 Warszawa 


